

广州两地调整为疫情中风险地区

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健报道 6月11日,广州市卫健委官网发布《广州市部分区域疫情风险等级调整的通告》,内容指出,根据广东省新冠肺炎防控指挥办《关于印发广东省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情分区分级防控工作指引的通知》,经广州市新冠肺炎防控指挥部同意,自2021年6月11日起,广州市部分区域疫情风险等级调整如下:荔湾区东沙街道新爵村天后西街9、11、13、16、18、20、30号所

包围区域由低风险地区调整为中风险地区;南沙区珠江街道发展路、发展横路、灵新大道、珠江二路所包围区域由低风险地区调整为中风险地区;其他地区风险等级不变。

广州倡导就地过节,非必要不离穗、不出省 主要消费品供应量增加三成以上 停运市内所有省际长途客运班线

新快报讯 记者陈慕媛报道 6月11日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,邀请市卫健委、市商务局、市交通局相关负责同志介绍最新疫情防控、端午节假期生活必需品供应、交通引导等相关情况。广州市商务局副局长魏敏表示,为让市民吃上安心外卖,广州已为外卖骑手设置新冠疫苗接种和核酸检验专场,目前美团、饿了么两平台骑手的疫苗接种率将近七成。

新增9例均在白鹤洞街封闭区

广州市卫健委副主任陈斌通报新冠肺炎疫情防控的最新情况。据透露,6月10日0时至24时,广州新增9例境内确诊病例,均在荔湾区白鹤洞街封闭区的密切接触者中主动排查发现。

5月21日至6月10日24时,本轮疫情全市累计报告128例境内感染者;其中确诊病例121例,无症状感染者7例。本轮疫情的所有感染者均已在市八医院接受治疗。

广州疫情防控指挥部第19号通告公布了144个涉疫防控重点区域和风险时段。请以下三类人群立即向所属社区(村)居民委员会报告,并配合做好核酸检测、健康监测等工作;健康码为黄码的,应于当天立即进行核酸检测。三类人群为:近14天内有中高风险及封闭封控管理等重点区域旅居史人员;在风险时段内到过涉疫防控重点区域的人员;5月14日以来可能接触过阳性病例及密切接触者的人员。

日前,广州市疫情防控指挥部发出的第13、15、16号通告,对不同风险区域内的街道提出了封闭、封控以及闭环管理分级分类防控要求,目的在于最大限度减少人员流动,遏制疫情传播风险。



■6月11日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,市卫健委副主任陈斌通报新冠肺炎疫情防控的最新情况。羊城晚报记者 曾育文/摄

陈斌提醒,当前全市仍有2个高风险地区和10个中风险地区,倡导就地过节,非必要不离穗、不出省。对于即将到来的端午节假期,各行各业要严格落实防控措施,尤其中高风险及封闭封控等重点区域要严格执行管控要求,广大市民仍要绷紧疫情防控这根弦。要注意减少人员流动聚集,做好个人防护,做好健康监测,做好各类传染病防护。

两大外卖平台骑手 疫苗接种率将近七成

魏敏表示,为响应就地过节的号召,广州市、区商务部门会同全市商贸企业,强化产销对接,加大货源组织,保障和丰富节日期间市场供应。

据介绍,广州节日商品供应充足。目前广州八大类主副食品市场供应充足,总体价格稳定。6月份以来,全市生猪日

均屠宰量1.9万头;江南果菜市场日均供应量约8000吨;黄沙水产市场日均交易量约500吨;槎头蛋品市场日均交易量520吨。

线上线下品类丰富。端午期间,全市各大超市已提前备足货源,肉禽蛋、蔬果、粮油等主要消费品的供应量将较平时增加三成以上。各大线上零售平台也加大了对肉类、叶菜及粽子等应节商品的组织保障,节日期间这部分企业的储备量较往年同期增加30%~50%。

他还提到,为了让市民吃得放心,已为外卖骑手设置新冠疫苗接种和核酸检验专场,目前美团、饿了么两平台骑手的疫苗接种率将近七成。在配送端,支持外卖平台加速外卖智能柜布点投放,扩大无接触配送服务覆盖面。目前部分外卖智能取餐柜已在市内核心写字楼、居民小区和社区中心落地试运营。

广东启用 80多个省际联合检疫检查站

广州市交通局副局长沈颖在发布会上介绍,广州将做好端午假期的交通出行疫情防控工作,减少因人员流动带来的疫情传播风险。

首先,落实空铁公路枢纽站场离穗出行的查验工作。自实施第14号通告以来,全市各主要客运枢纽离穗客流大幅下降。据统计,6月10日,全市各主要枢纽合计发送旅客6.3万人次,比14号通告发布前下降74.7%。其中铁路枢纽发送旅客4.8万人次,同比下降73.4%;白云机场旅客发送量同比下降71.3%;公路客运站发送旅客量同比下降92.4%。

端午假期,广州市交通运输部门将会同机场、铁路、公路等有关部门,落实机场、铁路、公路客运站离穗的旅客均须凭“健康码”绿码和持有48小时内核酸检测阴性证明的查验工作,并暂时关停罗冲围客运站、海珠客运站等客运站以及停运市内所有省际长途客运班线。

其次,加强离穗出省小型汽车司乘人员的管理引导。目前,广东省已在高速公路、国省干线公路、港口码头等主要出省通道边界,启用80多个省际联合检疫检查站对出省车辆和人员进行查控管理。广州也在各条高速公路及服务区加强离穗出省政策宣传引导,在全市高速主线的169块可变情报板和各个收费站入口设置提示标语,加强对离穗出省司乘人员的宣传引导。

在出行服务保障方面,为进一步减少人员通过公共交通工具流动,端午假期地铁全线网不延长服务时间,并采取加开备用车和客流控制措施,减少车站和车厢客流密度,控制车厢满载率。公交则减少发班班次,将各线路发班压降20%以上,并确保车厢载客量保持在60%以下。



■通讯员供图

广州公交集团为鹤园小区送盒饭 每天约9000份,直至小区解封

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员廖皓曾超、李诗苗、邓仕静报道 6月9日傍晚约6点,广州公交集团长运冷链公司派出三名司机穿上防护服,缓缓把车开进鹤园小区。三辆货车,装载着4500份晚餐,全副武装的社区志愿者和司机携手把盒饭搬上电动三轮车,再由志愿者送到每个家庭。

鹤园小区正在实行封闭管理,所有居民严格居家,足不出户。为了让小区所有人吃得安心、放心,鹤园小区实行一日三餐由广州某酒家统一烹饪,长运冷链公司统一配送。长运冷链公司根据送餐任务的特殊性,组织送餐保供队伍,一众

员工纷纷变身“外卖小哥”,还在工作中探索出“怎样系塑料袋,盒饭才能更稳当”“怎样摆放饭盒,一个箱子才能放进更多份”。

接下来,长运冷链公司将每天这样保供送餐,直至鹤园小区解除封闭。

面对送餐这个繁重的任务,兄弟单位客运分公司主动派出志愿者协助。他们有的协助餐厅打包,把打包好的一箱箱盒饭搬上货车;有的成为餐车驾驶员,进入鹤园小区。

据悉,长运冷链公司将每天派出车辆3台,配送9车次,保障早、中、晚三餐盒饭约9000份。